



# 目 录

一、企业概述

二、重要办学主体作用

三、企业资源投入

四、企业参与学校教育教学，具体做法、取得成效、存在问题

（一）参与教学具体做法

（二）取得成效

（三）存在问题

## 一、企业概述

大连长亮科技服务有限公司系阿里云辽宁区云服务总代，2022年阿里云与大连市政府签定战略合作协议，并在连落地数字经济人才服务中心，为后续政府与企业合同奠定了人才战略方向的合作基础，公司为客户提供云服务、大数据、IT培训、产教融合、IT类实验室产品及解决方案；

## 二、合作作用

- 1 企业定期派人为学生线上线下根据企业需要和学校时间安排授课、培训；
- 2 授课培训贯穿第一至第四学期，其中一至二学期线上授课以讲座及实验课程为主，总学时不少于 20 学时；
- 3 大三期间，学生可以去企业顶岗实习、预就业、就业，原则上两年时间；
- 4 每年参与与学院专业讲师共同开发线上精品课程一次；
- 5 每年为学院提供一次符合科研要求的线上设备资源，学院享受市场上最低折扣，助力在校专业老师的使用。

## 三、企业资源投入

- 1 要为企业见习课程每年不少于 20-30 学时；
- 2 学校和大连校外实训基地设备购置、更新的投入两部分；
- 3 云资源的投入；
- 4 投入费用主要包括：
  - 1) 企业工程师校内授课成本：课时费+交通费+住宿费=5000 元/周
  - 2) 云资源相关费用根据每次使用的资源不同会有投入金额变化每年在 10000 元；
  - 3) 学生校外实训基地场地使用折旧：10000 元/年

## 四、企业参与学校教育教学，具体做法、取得成效、存在问题

### (一) 参与教学具体做法

#### 1 专业建设

- i. 帮助学院针对新建专业提供企业实际的行业用人标准调研报告；

#### 2 课程建设

- i. 参与本学院专业讲师共同开发精品课程，并录制视频；

#### 3 双导师制

- i. 学生在校学习专业课的过程中，除了有本专业讲师授课以外，并有企业级的项目经理在实践过程中的指导；

#### 4 实训基地建设

- i. 学院在建设校内实训基地过程中，企业提出了很多合理化的建议人，场地的建立更符合实际开发公司所使用的场地；

锦州师范高等专科学校在长亮科技挂牌设立“锦州师范高等专科学校校外实训基地”，并开展订单培养、实习实训、科研合作。

长亮科技按照企业所需人才计划数量为学生提供实习、实训及就业岗位。在学生实习、实训与就业期间，负责对学生进行政治思想教育与安全教育，并配合锦州师范高等专科学校做好毕业生跟踪调查等相关工作。对实习成绩合格可以胜任岗位者丽蓝传媒负责安排就业，与学生签订《实习劳动合同》，毕业后办理劳动用工手续，并按《中华人民共和国劳动法》与员工签订《劳动合同》，提供五险一金。通过设立校外实训基地，不断促进教学模式改革，切实提高人才培养的实效性。

#### 4.学生培养

通过项目过程考核，让学生切实的完成每一个项目，并达到项目所要求的职业能力；综合性考核，主要是考核学生对与本门课程所学知识的综合运用能力，全面的检查本门课所要达到的职业技能的掌握情况。同时还结合全媒体营行业的认证要求，通过理论考试来检验学生对于基本理论知识的掌握情况。通过这样的校企合作的课程开发，真正将职业能力需求融入到教学过程中，使得学生在学习过程中就能感受到真实的工作场景，同时也能接触到真实的任务项目。为学生后续的课程学习以及顶岗实习的开展奠定了良好的基础。

## **(二) 取得成效**

在专业建设方面，选取前沿新媒介，要求每个单项工作任务对应学生必须要掌握的一项职业岗位能力，大大提高了学生的岗位实践应用能力，为日后实习、工作奠定了良好基础。在课程建设方面，采用课程实施一体化的教学式，确立学生的学习主体地位，以技能为导向，提升了学生的学习效率。采用校企合作设计的教材，具有针对性、实用性，使学生快速了解、掌握应知应会的知识与技能，理论实践两手抓，以理论学习为基础，以实践学习为指向，培养出许多优秀学子。

在实训基地建设方面，设立校外实训基地，长亮科技为学生提供实习、实训及就业岗位，并开展订单培养、实习实训、科研合作，择优负责安排就业，为学生提供了就业助力和岗位支持。

在学生培养方面，理论与实践相结合，以提升就业技能、综合素质为目标，单一的专业素质培养已经不能满足用人单位的需求，加强大学生综合素质的培养。是提高大学生就业竞争力的直接要求，是解决大学生就业难的有效途径之一。通过校企联合培养，使学生具备了全媒体行业的从业素质，拓宽了学生的就业门路，为学生的未来发展打下了良好的基础。

双方正在积极探索混合制创新创业学院深度合作，希望学校予以支持。

### **(三) 存在问题**

目前在经济下行的情况下，各企业招聘人员的需求量明显降低，对于人才的专业水平要求越来越高，在这样的情况下高校更应该拿出更多的经费来支持校外实践、包括在校内实验软硬件、课程植入方面给予二级学院更多的自由和支持，这样培训出来的学生才更具有市场竞争力。